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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002638/2014 

aan de Commissie 
Artikel 117 van het Reglement 

Lucas Hartong (NI) 

Betreft: Subsidieverlening aan 'Notre Europe - Jacques Delors Institute' 

In 2012 heeft het Jacques Delors Institute € 1.350.000 aan inkomsten ontvangen. Bijna de helft 
daarvan is afkomstig uit het ´Europe for Citizens Programme´ van uw Commissie1. In dat kader de 
volgende vragen: 

1. Kunt u aangeven hoeveel geld de Commissie exact aan het Jacques Delors Institute heeft 
gegeven in 2012, 2013 en het huidige verkiezingsjaar 2014? 

2. Zijn er buiten het Jacques Delors Institute nog meer stichtingen, instellingen dan wel (semi) 
NGO’s die in 2013 en 2014 een EU-bijdrage hebben ontvangen via het ‘Europe for Citizens 
programme’? 

Op 25 februari jl. schreef Yves Bertoncini, directeur van het Jacques Delors Institute : “It is hardly 
surprising, then, that higher-than-normal popular support is going to political parties who slam the EU. 
Those wishing to destroy the European integration have no positive proposals to address the 
problems and fears they exploit and absolutely no chance of obtaining a majority at the European 
Parliament.” en: “The European election campaign must naturally draw positive attention to the 
opportunities and advantages of European integration, for example in terms of economic growth and 
employment or human exchanges. But it must not leave the fear being invoked only by “populists”, 
whose increased popularity is both an ineffective solution and an additional threat to Europeans”.2 

3. Kunt u aangeven hoe het ‘Europe for Citizens Programme’ Europa via subsidie aan dit Jacques 
Delors Institute dichter bij de burger tracht te brengen en dan met name het groeiende 
eurosceptische deel van het electoraat? Kunt u wellicht uitleggen hoe Europa ‘for the citizens’ is, 
terwijl tegelijkertijd een significant deel van die ‘citizens’ wordt buitengesloten door dit soort 
uitspraken? 

4. Vindt de Commissie dat een stichting die wordt gesubsidieerd door uw Commissie zich op 
bovenstaande wijze mag mengen in de Europese verkiezingen? Zo ja, bent u niet van mening dat 
u zich tijdens de verkiezingen onafhankelijk en neutraal moet opstellen? Zo nee, wat gaat u 
hieraan doen? 

5. Vindt u de uitspraken van de directeur van dit door uw Commissie gesubsidieerde Jacques 
Delors Institute getuigen van respect voor de parlementaire democratie in het algemeen en het 
werk van de democratisch door het volk gekozen eurosceptische europarlementsleden in het 
bijzonder? 

6. Bent u voornemens de directeur van het Jacques Delors Institute tot de politieke orde te roepen? 
Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke termijn? 

                                                      
1  http://www.notre-europe.eu/media/annualreport2012-notreeurope-jacquesdelorsinstitute.pdf?pdf=ok (p. 31) 
2  http://www.notre-europe.eu/media/anodetofear-bertoncini-ne-jdi-feb14.pdf?pdf=ok 


